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Köszöntés: Zsolt119,144-145 Intelmeid örökké igazak, tégy értelmessé, hogy 

éljek! 145Teljes szívből kiáltok hozzád: Hallgass meg, Uram! És én 

megfogadom rendelkezéseidet. 

 

Olvasmány: Jer 23, 16-29 

Ezt mondja a Seregek Ura: Ne hallgassatok a próféták szavára, amikor 

prófétálnak nektek; bolonddá tesznek benneteket! Saját szívük látomását 

hirdetik, nem azt, amit az Úr adott. Jer 14,14;  29,10 

17 Váltig mondják azoknak, akik megvetnek engem: Azt mondja az Úr, hogy 

békességetek lesz! És ezt mondják mindazoknak, akik megátalkodott szívük 

szerint élnek: Nem jön rátok veszedelem! Jer 6,14;  13,10;  14,13  

18 Mert ki volt jelen az Úr tanácsülésén, ki látta őt, és hallotta igéjét? Ki 

figyelt igéjére, és ki hallgatta engedelmesen? 1Kir 22,19;  Jób 15,8;  Ézs 6,8  

19 Íme, az Úr forgószele, lángoló haragja árad, mint kavargó szélvész 

kavarog a bűnösök feje fölött. Jer 30,23-24  

20 Nem szűnik az Úr haragja, amíg el nem végzi és meg nem valósítja szíve 

szándékait. Az utolsó napokban értitek majd meg ennek az értelmét.  

21 Nem küldtem e prófétákat, mégis igyekeztek; nem szóltam hozzájuk, 

mégis prófétáltak. Jer 14,14  

22 Ha tanácsülésemen ott lettek volna, akkor az én igéimet hirdetnék 

népemnek, megtérítenék őket gonosz útjukról és gaztetteikből. Jer 18,11 

23 Nemcsak a közelben vagyok Isten – így szól az Úr –, hanem Isten vagyok 

a távolban is! Zsolt 139,7-13;  Ám 9,2  

24 El tud-e rejtőzni valaki olyan helyre, ahol nem látom? – így szól az Úr. 

Nem én töltöm-e be az eget és a földet? – így szól az Úr.  

25Hallottam, hogy mit mondanak a próféták, akik hazug módon így 

prófétálnak nevemben: Álmot láttam, álmot láttam!  
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26 Meddig tart még ez? Mit forgatnak a hazugságot prófétáló próféták a 

fejükben, mikor saját szívük csalárdságát prófétálják?  

27 El akarják talán feledtetni népemmel az én nevemet álmaikkal, amelyeket 

elbeszélnek egymásnak, ahogyan Baal kedvéért őseik is elfeledték nevemet?  

28 Az a próféta, aki álmot látott, mondja meg, hogy csak álom volt. De aki 

igét kapott, hirdesse igémet igazán! Mi köze a szalmának a tiszta búzához? 

– így szól az Úr. 

 

Alapige: Ján 5, 31-47 

 Ha én magamról tennék bizonyságot, az én bizonyságtételem nem volna 

igaz.  

32Más az, aki bizonyságot tesz énrólam, és tudom, hogy igaz az a 

bizonyságtétel, amellyel rólam tanúskodik.  

33 Ti elküldtetek Jánoshoz, és ő bizonyságot tett az igazságról. 1Jn 5,9  

34 Nekem azonban nincs szükségem embertől való bizonyságtételre, hanem 

azért mondom ezeket, hogy ti üdvözüljetek.  

35 Ő volt az égő és világító fáklya, de ti csak egy ideig akartatok az ő 

világosságában örvendezni. 

36 Nekem azonban Jánosénál nagyobb bizonyságtételem van. Mert a tettek, 

amelyeket átadott nekem az Atya, hogy teljesítsem azokat, ezek a tetteim 

maguk tanúskodnak arról, hogy engem az Atya küldött el.  

37 Az Atya, aki elküldött engem, ő tett bizonyságot rólam. Az ő hangját nem 

hallottátok soha, arcát sem láttátok,  

38és az igéje sem marad meg bennetek, mert annak, akit ő elküldött, nem 

hisztek.  

39Ti azért kutatjátok az Írásokat, mert azt gondoljátok, hogy azokban van az 

örök életetek: pedig azok rólam tesznek bizonyságot, Ézs 34,16;  2Tim 3,15-17  

40 és mégsem akartok hozzám jönni, hogy életetek legyen.  

41 Én nem fogadok el dicsőséget emberektől,  

42 rólatok viszont tudom, hogy nincs meg bennetek az Isten szeretete. 
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43 Én az Atyám nevében jöttem, mégsem fogadtatok be; ha más a maga 

nevében jön, azt befogadjátok.  

44 Hogyan tudnátok hinni ti, akik egymástól fogadtok el dicsőséget, de azt a 

dicsőséget, amely az egy Istentől van, nem keresitek?  

45 Ne gondoljátok, hogy én foglak vádolni benneteket az Atyánál. Van, aki 

vádol benneteket: Mózes, akiben ti reménykedtek.  

46 Mert ha hinnétek Mózesnek, hinnétek nekem: mert ő énrólam írt.  

47 Ha pedig az ő írásainak nem hisztek, akkor az én beszédeimnek hogyan 

hinnétek? 

 

Mostani igeszakaszunkban Jézus a farizeusokkal vitázik. Gyógyitási történetek után 

olvassuk a szakaszt, olyan összefüggésben, hogy nem tetszik a farizeusoknak az 

amit Jézus csinál. Az Ő álláspontjuk az hogy Istent káromolja, ugyanis magára vetíti 

az ószövetségi próféciákat, s magáról akar bizonyságot tenni. 

Ellenben Jézus azt mondja, hogy más tesz róla bizonyságot. Hogy más az, aki róla 

bizonyságot tesz.  

Hozza példának keresztelő Jánost. Meg kritizälja ezt a csoportot, hogy kutatják az 

Irásokat, és egymástól várnak elismerést, meg dicsőséget miközben nem így kéne 

ennek lennie.  

Nagy kérdés régóta a teológiában, hogy miként értelmezzük az írást, az írásokat, és 

hogy vajon hol van a határ a mi gondolatunk és akaratunk no meg az Isten akarata 

között.  

Miért is hozom ezt elő? Már az olvasmányunk is beszél róla, de gyakorlatilag a Jézus 

és farizeusok vitában is örök kérdés. Miként értelmezzük az Írásokat? Valóban 

Jézus a megváltó? S ez sok más kérdésre vetítve is nehéz, hiszen a biblia több mint 

2000 év távlatában van a jelenkorral. S a jelenkor kihívásaiban és krédéseiben 

próbálunk úgy eligazodni, hogy a Bibliát alapvetésként vesszük, de próbáljuk 

áthidalni azokat a szakadékokat, amelyek a múlt társadalmai és közöttünk vannak.  
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S amikor értelmezzük a Bibliát, akkor nagyon különböző írásmagyarázati elveket 

alkalmazunk.1  

De talán érdemes elgondolkodnunk azon, hogy nem szó szerint értelmezzük a 

Bibliát, hiszen nem tudunk így hozzáállni és nem zárhatjuk ki a tudományos 

fejlődést, no meg azt sem, hogy a biblai szakaszok egy bizonyos időben egy 

bizonyos társadalmi közegben jöttek létre.  

S hogy ezt egy példával emlékeztessem, ami nem bibliai, hanem magyar kulturális.  

A szülőfalumban sokan foglalkoznak földműveléssel és már gyerekkoromban is 

voltak nagyon száraz nyarak, s a klímaváltozás már akkor is érződött. S egy 

vasárnapi istentisztelet után arról beszélgettünk, hogy várjuk felülről az áldást. 

Hiszen a csapadék az áldás. Az eső az éltető a földnek.  

De mindig megdöbbentettek mondjuk háborús beszámolók, s egy a második 

világháború idején felnővő gyermek, aki később pszichológus lett, mondta el, hogy 

ő sohase tudta megérteni mikor valaki arról beszél hogy áldás jön felülről.  

Ő gyerekkorában azt élte meg hogy felülről az átok, a pokol jön olyan bombák 

képében amelyeket Budapestre dobtak.  

Csoda hogy a bibliát olyan sokféle módon értelmezik a keresztyén felekezetek. 

Nem.  

Hiszen az életünk eseményeit is másként látjuk. Akár csak későbbi távlatokból. De 

Isten mégis Örök, s amikor megéljük a hitünket és vallásosságunkat, akkor 

számolnunk kell azzal, hogy keresztül megy minden a mi emberi szűrönkön 

keresztül.  

S ezért nagy kérdés Jeremiás prófétánál és ezért kérdés késübb Jézusnál is, hogy mi 

az Isten szava és akarata, és mi az ami a mi emberi dolgunk, akaratunk és szavunk.  

Mert legtöbbször ezt a kérdést, hogy Isten vajon ezt akarta-e nos akkor tesszük fel 

amikor valami rossz történik. Akár velünk, vagy a társadalomban.  

Engem is megkérdezett egy diákom a gráci lövöldözés kapcsán, hogy Isten ezt 

akarta hogyha mindenható?  

 
1 Fazakas Sándor: A protest. Etika feladata, alapjai, hagyományai In: Protestáns etika kézikönyve, 2017. 22. old 



S csak annyit tudtam neki mondani, hogy Isten adott szabad akaratot. S ez egy 

kockázat. Hogy az emberek félreértik magukat, másokat, hogy gyűlölködnek, s 

nagyon sok sebet okoznak magunknak és másoknak is, és nem értik meg azt hogy 

mit is akar Isten tőlük.  

S amikor a jelen világban nagyon sok helyen vallási tartalommal megtöltve, szektás, 

fanatikus módon gyűlölködnek emberek és bántanak másokat és magukat szavakkal 

és tettekkel, akkor nagyon aktuális az a kérdés, hogy mi az Isten akarata és mi az 

amit mi emberek mondunk?  

Legyünk óvatosak abban, hogy hirtelen és megfontolás nélkül mondjuk valamire, 

hogy ezt akarja az Úr. Jézus Krisztus a szakaszunkban azt mondja, hogy ő nem 

emberek megerősítésére, bizonyságára vár.  

Nemrég volt pünkösd, amikor a szentlelket ünnepeltük, s amikor ezt a kérdést 

vizsgáljuk, hogy az Irásból mi az Isten akarata, és mégis mi az ami bizonyságot ad 

nekünk is, akkor érdemes kérnünk a Lelket, azt a Lelket ami hatott és hat és 

munkálkodik most is közöttünk is ha hagyjuk. Ha hagyjuk, hogy a vígasztalás, a 

pártfogás, a gyógyulás Lelke közöttünk is jelen legyen. 

S nem a gyűlölködés, a harag és a rombolás lelke uralkodjon bennünk. Ámen. 

 

Isten gazdag áldását kívánva, 

Kádas Richárd  


